

影视与慈善

邵逸夫辉煌的百年人生

新华社记者 刘欢

“有华人的地方，就有邵氏电影和香港无线电视的节目。”邵逸夫的影视王国冠绝亚洲，历年培养出华人演艺界无数巨星及多位幕后精英，是享誉世界的香港影视巨擘。

漫步中国高校，“逸夫楼”是一道别致景观。慈善为怀，历年捐助社会公益、慈善捐款超过100亿港元的邵逸夫，倾囊相助香港、内地的教育科技事业，是众人交口称赞的著名慈善家。邵逸夫1907年出生于浙江宁波，原名邵仁楞，号逸夫，是香港知名的电影制作人、娱乐业大亨、慈善家。2014年1月7日6时55分在家人陪伴下，邵逸夫于家中安详离世，享年107岁。

打造影视王国

谈到邵逸夫，离不开“邵氏电影”及“TVB”。邵氏、无线两个影视王国，多年来培育了数不胜数的演艺人才，在香港乃至全亚洲都具有巨大影响力。

1958年，邵逸夫与邵仁枚成立邵氏兄弟(香港)有限公司，邵逸夫任总裁。邵氏公司从观众兴趣出发，一般选择较为通俗、娱乐的题材。商业片成为今日香港电影的最强主打，离不开邵氏一手开创的全新格局。

邵氏公司拍摄了逾千部华语电影，“邵氏出品，必属佳品”的宣传语在汉语圈街知巷闻、深入人心。《江山美人》《不了情》《梁山伯与祝英台》及《独臂刀》等电影都曾获得观众强烈反响，叫好又叫座，成为中国电影的经典。

香港无线电视(TVB)于1967年成立，邵逸夫是创办公司董事之一。1980年，邵逸夫以TVB最大私人股东身份，出任董事局主席至2011年12月31日卸任。

邵逸夫慧眼独具，于1971年在TVB开设无线艺员训练班。这个训练班不只为电视台，也为整个香港演艺圈输送了大量中坚人才。现在华人娱乐圈呼风唤雨的周润发、周星驰、梁朝伟、刘德华、郭富城和刘嘉玲等顶尖巨星，都是出自这个训练班。

TVB制作的节目尤其是剧集，影响力遍及华人社会，创造了一代电视王国的辉煌岁月。《千王之王》《上海滩》《万水千山总是情》《射雕英雄传》《我本善良》及《大时代》等经典剧集风靡大江南北，在汉语电视圈掀起一轮又一轮收视热潮。

TVB主办的一年一度选美盛事“香港小姐”，同样也捧出不少当红女星，包括1973年首届香港小姐竞选第四名赵雅芝、1983年港姐亚军张曼玉、1988年冠军李嘉欣及1990年冠军袁咏仪等。

热心慈善事业

“伟大的慈善家，随处可见的逸夫楼，感谢您的善举，一路走好！”网友“千里之外”的评论，说出了许多内地高校学生的心里话。

邵逸夫并非香港最有钱的人，但却是一名大慈善家。可以说，他在香港的影响力源自于他的影视王国，而他在内地的口碑则主要是因为他的慈善捐赠。

从1985年开始，邵逸夫持续捐助内地。据不完全统计，邵逸夫共捐赠内地的科教文卫事业逾45亿港元，捐建项目总数超6000个。其中80%以上为教育项目，受惠学校千余所。

邵逸夫还热心捐助受自然灾害影响的地区，例如在1999年捐出2500万港元，救助台湾“9·21”大地震灾民；2005年，捐出1000万港元予南亚海啸受灾地区；2008年，向四川地震灾区捐款1亿港元。

1990年，中国科学院紫金山天文台为了表彰他为中国教育事业做出的贡献，将中国发现的2899号小行星命名为“邵逸夫星”。

2008年，邵逸夫获中华人民共和国民政部授予“中华慈善奖终身荣誉奖”，以赞扬他长期致力于慈善事业的精神。

为了推动世界各地的科学研究，邵逸夫在2002年创立邵逸夫奖。第一届颁奖礼于2004年举行，选出全世界在天文学、生命科学与医学、数学科学三方面有成就的科学家，各颁授100万美元奖金以作表扬，而这些领域是诺贝尔奖所未涵盖的。此后每年颁奖一次。

各界高度评价

香港特区政府行政长官梁振英7日对邵逸夫逝世表示哀悼，赞扬他对演艺和公益事业做出的重大贡献。他表示，邵逸夫是传媒及电影界一代巨擘，也是人所共知的慈善家。多年来，邵逸夫在香港、内地和世界各地，巨额捐助教育、科研、医护、社会福利服务和文化艺术事业。

香港特区政府商务及经济发展局局长苏锦樑对邵逸夫逝世深感惋惜。他说，邵逸夫上世纪50年代成立邵氏兄弟(香港)有限公司，逐步建立自己的电影王国，拍摄过千部电影，影响力遍及全球华人社区，对推动华语电影业的发展，贡献良多。他其后在60年代进军电视业，参与创办香港首间免费电视台，制作无数脍炙人口的电视剧，陪伴香港人成长，是不少香港人的集体回忆。“邵爵士更是为善最乐，历年作出大量捐献，惠及科技、教育等不同范畴。”他说，“虽然邵爵士已离开我们，但他积极和坚毅的精神将有如他制作的经典电影及电视节目一样，长留香港人的心中。”

无线行政主席梁乃鹏表示，公司荣誉主席邵逸夫7日清晨在家安详离世，公司全体员工感到哀痛。梁乃鹏说，邵逸夫是无线创办人之一，多年来对无线贡献很大。无线有今天的地位，都是因为邵逸夫的英明领导。

知名艺人汪明荃则表示，对邵逸夫突然离世感到难过。她形容邵逸夫是一位对人亲切的慈祥长者，一生对香港电视、电影业作出贡献，在业界影响巨大，令香港成为“东方好莱坞”。

香港浸会大学电影学院总监卓伯棠表示，邵逸夫成立的邵氏电影公司，曾每年出产数十部电影，对行业的贡献很大。如果没有邵逸夫，香港的电影电视业会失色不少。

(据新华社香港1月7日电)

索契冬奥会

中国体育代表团“冠军龙服”发布

据新华社北京1月7日电(记者李嘉)以“冠军的心、永不止步”为主题的2014年索契冬奥会中国体育代表团领奖服——“冠军龙服”7日在北京北海九龙壁前举行了发布仪式。作为中国奥委会合作伙伴的安踏设计打造的冬奥“冠军龙服”揭开了面纱。

索契冬奥会的“冠军龙服”延续了伦敦奥运会“龙服”的核心元素——“龙”，并且将中华民族的文化图腾“九龙壁”作为新“龙服”的核心设计，希望“龙”的精神可以激励中国奥运健儿在索契赛场上奋勇拼搏。

领奖服工艺采用了中国传统的织锦技术，将九龙壁九条不同形态的龙形象印刻在了领奖服上；后背 China 字样延续伦敦奥运会银边立体设计并根据汉字宋体描绘 China，更凸显中国特色。

安踏在2009年首次与中国奥委会签约，从温哥华冬奥会、伦敦奥运会、到索契冬奥会以及2016年里约奥运会，安踏都是中国奥委会的战略合作伙伴。

李期慈微雕新作《八骏图》面世

本报讯(通讯员吴大庆)为迎接农历马年，余姚微雕艺术家李期慈将中国传统的笔墨技巧与西方传统绘画的写实画法巧妙地融合在一起，塑造出体态生动、雄健飘逸的奔马。这件名为《八骏图》的微雕作品是李期慈仿徐悲鸿先生的原作精心雕刻而成。

这件微雕外形为一大一小6毫米×3毫米椭圆形的特种象牙片(大小形如一米粒)。内除八匹骏马之外，原画中的落款和所铃印章也都一一刻出。



图为李期慈展示他的贺岁微雕新作《八骏图》。(吴大庆 摄)

元月贺岁档 劲吹爱情风

本报讯(记者南华 通讯员史喙 景学军)2014年元月对于贺岁档来说，专为开心欢乐制作的开门红贺岁喜剧片略显不足，爱情片、动画片较丰富。

专为贺岁的喜剧片是1月11日将上映的香港爆笑喜剧电影《六福喜事》，影片讲述一对“老对头”都盼望抱孙子，并督促儿子儿媳、侄女侄媳加紧生育的爆笑平民故事，汇集两岸10多位金牌喜剧演员：“戏骨级”老牌笑星黄百鸣、曾志伟、吴君如，“大牌青春偶像”郑中基、薛凯琪、熊黛林、古天乐、杨千嬅、林峯等，剧情让观众忘乎所以开怀大笑。

1月17日上映的国产优质动画片《我是狼》，由《洛克王国》原版人马打造，讲述与世隔绝的红色兔子“耳朵”和一起长大的兄弟“小白”在快乐生活中，突然发现“小白”是狼，于是开始猜忌、怀疑，当最终明白兄弟情谊时，却永远地失去了“小白”，故事跌宕起伏，发人深省；黄渤和刘璇为影片配音，黄渤具超高辨识度的青岛普通话增加了很多搞笑元素，“璇美人”则在配音中卖萌耍宝尽显小女生天性；新生代动画人于胜军导演为保证影片质量，每一秒动画都要手绘24张原画。

1月10日将上映不同风格的3部爱情电影。由著名歌手卢庚戌首次执导的爱情音乐电影《怒放之青春再见》当日上映，该片由“水木年华”乐队成员潘粤明、温心、秦昊等主演，影片故事跨越时空20年，追忆上世纪70年代摇滚青年的青春往事；导演、主演是音乐人出身，故影片音乐成为一大亮点，片中有《野百合也有春天》、郭富城的《对你爱不完》以及小虎队经典金曲等，目前该片已在首届伦敦国际华语电影节上喜获“最佳原创电影音乐奖”、主演潘粤明获“组委会华语电影最佳表演奖”等大奖。《爱不散》由何炅、邓丽欣、苏永康、方力申、林雪等主演，通过一个温情的爱情故事展示爱情观，男主角何炅在片中当老师主讲爱情。同日还上映青春爱情电影《早安，冬日海》，该片由知名青年导演胡涵清执导，青年演员张子文，任容萱和钱泳辰主演，叙述来自中国两岸的两个陌生年轻人因意外结伴旅行，邂逅了一场奋不顾身的爱情故事。1月17日还将上映古装魔幻爱情电影《非狐外传》，该片取材《聊斋志异》故事，讲述古代科考落榜的英俊落魄书生，阴差阳错与“狐妖”上演一段匪夷所思的人妖之恋故事。



图为比赛中的镜头。(记者 李岩宏 摄)

八一广博主场不敌广东队

本报讯(广博文具特约本报记者姬联锋)WCBA联赛第十五轮比赛昨晚进行，八一广博文具女篮在主场以73:80不敌广东队。

广东队本赛季引进了强力外援胡米克，她本赛季场均得分有近30分，每场拿下的篮板球有近10个，正是由于有这样出色的外援，广东队在联赛积分榜上已跻身四强。在第一循环比赛中，八一广博在客场打得很狼狈，曾在首节比赛近5分钟的时间里1分未得。不过昨晚在主场她们没有让这种情况再出现。主教练隋菲菲派出了露雯、孙梦然、左佳一、孙梦昕、刘杨的首发阵容，这几名队员在首节比赛中让广东队看到了她们经过大半赛季的磨练所取得的进步，配合有序，多点开花，首节比赛结束时，八一广博以17:16领先。

面对实力已明显增强的八一广博，广东队

在第二节及时调整打法，加强防守，八一广博年轻队员的得分势头逐渐被遏制。这一节比赛八一广博输给对手9分。到半场结束时，八一广博以31:39落后。经过中场休息，下半场比赛八一广博的进攻又恢复正常，整个下半场只输给对手1分，然而由于在第二节比赛中丢分过多，她们最终还是输掉了这场比赛。

在赛后的技术统计上，八一广博的助攻只比对手少了1次，抢断比对手多了3次，而篮板球比对手整整少了12个，可以说她们就是输在了篮板球这一项上。张晓妮昨天上场近15分钟，不过她的状态依然低迷，只得到4分。孙梦然拿下了全队最高的20分，还有6个篮板。露雯得到了12分6个篮板。王雪霏拿下了10分5个篮板。左佳一和孙梦昕昨天状态一般，分别得到9分和8分。

广东队获胜的最大功臣依然是外援奥胡米克，她拿下了全场最高的24分17个篮板。广东队本土球员的得分都不高，得分最多的是张冬霞，她拿下13分。

公示

中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司自1月8日至2月7日，申报五星级旅行社。您对本单位的管理及服务有哪些意见或建议，请向浙江省旅行社品质评定委员会反映。

联系电话：0571-85150191

传真：0571-87968494

地址：浙江省杭州市石函路1号，浙江省旅行社品质评定委员会办公室。

邮编：310007

中国国旅(宁波)国际旅行社有限公司

2014年1月8日

瘦人为何吃不胖

体质消瘦的人容易憔悴，精神、气色也不好，还会影响生活和工作情绪。从滋养脾胃、增进食欲、调节睡眠、促进吸收这四方面着手，有利于长胖。当然，服用一些营养品与合理的运动也是有益的。

【固幼金锡】——是营养学的研究成果。各种偏瘦、多食不胖、挑食厌食的人群均可尝试饮用。甬城瘦弱的朋友可以亲身体验。

【固幼金锡】“月”喝“月”好，老少皆宜。**【固幼金锡】**神奇一口汤，口碑越来越好。送给瘦人的汤！买4赠1；买10赠3。

据了解，**【固幼金锡】**这一剂配方，宁波地区以下药店已经对外销售：宁波信谊药店(解放南路55号)；北仑恒山药房(恒山路318号)；镇海太和堂(车站路86号)；慈溪利民药房(人民医院对面)；余姚益寿堂(学弄80号)；宁海华泰药房(气象北路10号)；奉化长生药店(东门路8号)；象山青松堂(客运中心大巴车站旁) 食食健字G20040708

想胖热线：400-015-8115 短信咨询：13758958115

宁波市中级人民法院新建审判综合用房景观绿化工程招标公告

1. 招标条件
本招标项目宁波市中级人民法院新建审判综合用房景观绿化工程已由宁波市发展和改革委员会以甬发改审批函[2009]245号批准建设，招标单位为宁波市中级人民法院，建设资金来自市财政安排解决，项目出资比例为100%。项目已具备招标条件，现对该项目的景观绿化工程施工进行公开招标。
2. 项目概况与招标范围
工程地址：位于东部新城核心区，兴宁路以南，铁路以北，西以杨木碛河及公共绿地为界地块
工程投资：招标控制价371.6225万元。
工期要求：60日历天
招标范围：施工图纸范围内所有景观绿化工程。
3. 投标人资格要求
3.1 本次招标要求投标人：
(1) 具备城市园林绿化工程专业承包叁级(含)以上资质，通过《宁波市建筑市场信用管理系统》审核，且信用评价等级为B级(含)以上(以开标前一天建设行政主管部门提供的信息为准)；
(2) 项目负责人应具备园林绿化类专业工程师及以上职称(须提供社保机构出具的投标人为其缴纳2013年5月-10月连续半年的养老保险证明)；
(3) 投标人及其拟派项目负责人无不良行为记录；
(4) 投标人及其拟派项目负责人经宁波市人民检察院查询2011年1月1日至今无行贿犯罪记录。

投标人应在2014年1月20日之前，将招标文件最后一页《要求查询行贿犯罪记录的申请书》填写完整并加盖公章(并附投标人营业执照副本、组织机构代码证、法定代表人和拟派项目负责人身份证复印件)交至招标代理人处，逾期未提交或开标时擅自变更项目负责人的，视作自动放弃投标处理。
3.2 本项目资格审查方式采用资格后审。
3.3 本次招标不接受联合体投标。
3.4 招标文件的获取
4.1 凡有意参加投标者，请于2014年1月7日至2014年1月13日，每日上午9时至11:30，下午1时至4时，持宁波市招标投标有形市场交易证和IC卡，在宁波市公共资源交易交易中心宁波市江东区宁穿路1901号3楼F3014窗口购买招标文件。
4.2 招标文件(含图纸)每套售价300元，售后不退。
5. 投标文件的递交
投标文件递交的截止时间为2014年1月27日14时00分，地点为宁波市公共资源交易交易中心。
6. 发布公告的媒介
本次招标公告同时在(网站)www.bidding.gov.cn;《宁波日报》上发布。
7. 联系方式
招标代理：宁波国际投资咨询有限公司
电话：55717457
联系人：朱嵩琦

朱家三期安置小区10KV变配电设备采购项目招标公告

1. 招标条件
本招标项目朱家三期安置小区10KV变配电设备采购项目，已由宁波市江北区发展和改革委员会(项目审批、核准或备案机关名称)以北区发改基[2011]49号文件(批文名称及编号)批准建设，招标人为浙江欣捷建设有限公司、宁波市拓展房地产开发有限公司，项目业主为宁波市江北区甬江街道安置房建设办公室；建设资金来自自筹100%(资金来源)，项目出资比例为100%。项目已具备招标条件，现对该项目的变配电设备采购及相关服务(交易类别)进行公开招标。
2. 招标范围：品目1：干式变压器采购及相关服务；品目2：高压柜、低压柜、直流屏等设备采购及相关服务；品目3：低压柜、电缆分支箱等设备采购及相关服务；品目4：环网柜采购及相关服务。
业主控制价：品目1：75万元；品目2：183.5万元；品目3：267.9万元；品目4：147.4万元
3. 投标人资格要求
3.1 具体详见宁波市公共资源交易网站(www.bidding.gov.cn)上发布的朱家三期安置小区10KV变配电设备采购项目招标公告。
3.2 本次招标不接受联合体投标。

3.3 投标人可根据自身优势对上述一个及以上品目进行投标；投标人可以中一个及以上不同品目的标。
3.4 本项目采用资格后审。
4. 招标文件的获取
4.1 凡有意参加投标者，请于2014年1月7日至2014年1月13日(法定公休日、法定节假日除外)，每日上午9:00至11:30，下午1:30至4:00(北京时间，下同)，持宁波市招标投标有形市场交易证和IC卡，在宁波市公共资源交易交易中心(宁波市宁穿路1901号市行政服务中心三楼F3014窗口)购买招标文件。
4.2 招标文件每套售价300元，售后不退。
5. 投标文件的递交
5.1 投标文件递交的截止时间为2014年1月27日9时30分，地点为市公共资源交易交易中心(宁波市宁穿路1901号市行政服务中心四楼，具体受理场所安排详见电子指示屏幕)。
5.2 逾期送达的或者未送达指定地点的投标文件，招标人不予受理。
6. 联系方式
招标代理单位：宁波欣捷建设项目管理有限公司
联系人：张明 0574-89077719